SOCIO Nº:
APELLIDOS Y NOMBRE:
D.N.I.: 

E-mail:
Solicita a la S.C.A. Campo de Tejada las siguientes claves de acceso a la página web y a mi correspondiente información financiera, contable y fiscal.

PARA EL ACCESO WEB Y ACCESO PRIVADO SOCIO:

a. USUARIO: 

( Siempre será su número socio )
b. CONTRASEÑA:

 ( Entre 6 y 10  dígitos numéricos, alfabéticos o alfanuméricos)

Por la firma de este documento se obliga:

A) A mantener en secreto las claves de acceso e identificación tomando las precauciones necesarias para evitar su conocimiento por terceros.

B) A informar inmediatamente a la SCA Campo de Tejada en los casos de pérdida, robo, sustracción, uso o conocimiento indebido por terceros de las claves de acceso e identificación.

C) A realizar un uso propio y estrictamente personal de la información  a la que se pueda tener acceso en el uso de las repetidas claves, absteniéndose de facilitar esta información o datos a terceros con finalidad comercial.
D) A asumir las consecuencias y los perjuicios que se pudieran derivar por el incumplimiento total o parcial de estas obligaciones. 
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Fdo: 

S.C.A. Campo de Tejada declina cualquier tipo de responsabilidad derivada del incumplimiento por parte del socio de las obligaciones asumidas en este documento.
La información que se facilite a través de la pagina web de la SCA Campo de Tejada tiene meramente carácter informativo.
